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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

17 de setembro

14 às 18h

55 questões

4h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Texto 1

A produção de hortifrútis catarinense  
e o mercado atacadista

Em 2019, a agropecuária brasileira gerou um valor 
bruto da produção (VBP) estimado de mais de 
R$ 630,9 bilhões, sendo que Santa Catarina foi respon-
sável por 5,2%, com mais de R$ 32,9 bilhões de VBP 
agropecuário (TORESAN et al., 2019). Conforme dados 
da Epagri/Cepa (TORESAN et al., 2019), as lavouras 
temporárias e permanentes foram responsáveis por 
mais de R$11,47 bilhões (34,7%) do VBP agropecuário 
estadual estimado para 2019. Nas lavouras catari-
nenses, 20,3% do VBP da agropecuária estadual são 
de grãos, 4,2% de olerícolas, 6,2% de outras lavou-
ras temporárias (tabaco, cana-de-açúcar) e 4,0% de 
lavouras permanentes da fruticultura. Segundo dados 
do Censo Agropecuário 2017 (IBGE) e do Programa 
Brasileiro de Modernização do Mercado Hortigranjeiro 
(Prohort) e da Companhia Nacional de Abastecimento 
(Conab), 22% do valor da produção brasileira de horti-
frútis foram negociados em centrais de abastecimento 
de todo o país. Em Santa Catarina, cerca de 35% do 
valor da produção estadual de hortifrútis foram nego-
ciados em diversas centrais nacionais e estaduais, 
sendo 12% na Ceasa-SC. Em 2019, no entreposto cata-
rinense, as frutas representaram 55% do valor total 
negociado, as hortaliças 39% e os demais produtos 
os 7% restantes (ELIAS et al., 2019). A produção cata-
rinense de hortifrútis é bastante diversificada, o que 
contribui para um melhor dinamismo desse setor para 
o abastecimento das principais regiões metropolita-
nas, com reflexo na economia e na segurança alimen-
tar e nutricional dessas regiões.

GOULART JUNIOR, Rogério. Os produtos da agricultura catarinense 
e a comercialização na pandemia.  
Disponível em: https://publicacoes.epagri.sc.gov.br/RAC/article/
view/1131. Fragmento adaptado.

1.  Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

a.	 SQUARE	 De acordo com Censo Agropecuário do IBGE, 
de 2017, as centrais de abastecimento do país 
concentram a maior parte do valor bruto da 
produção brasileira de hortifrútis.

b.	 SQUARE	 Santa Catarina supera, em volume e valor, 
todos os estados brasileiros quanto ao valor 
bruto da produção de hortifrútis negociados 
em centrais de abastecimento.

c.	 SQUARE	 Em 2019, a produção das lavouras permanen-
tes e temporárias em Santa Catarina gerou um 
valor bruto da produção (VBP) estimado de 
R$ 32,9 bilhões.

d.	 Check-square	 Em Santa Catarina, a participação das lavouras 
temporárias e permanentes na composição 
do valor bruto de produção foi superior a 1/3 do 
total estimado para o ano de 2019.

e.	 SQUARE	 Nas lavouras catarinenses, o valor negociado de 
lavouras permanentes da fruticultura, em 2019, 
foi superior ao valor negociado de legumes e 
verduras.

2.  Assinale a alternativa em que a reescritura da frase 
retirada do texto 1 mantém o significado original.

a.	 SQUARE	 A produção catarinense de frutas é bastante 
diversificada, fato que ajuda a melhorar o dina-
mismo desse setor para o abastecimento das 
principais regiões metropolitanas […].

b.	 Check-square	 De acordo com dados da Epagri/Cepa (TORESAN 
et al., 2019), a produção agrícola foi responsável 
por mais de R$ 11,47 bilhões (34,7%) do VBP 
agropecuário estadual estimado para 2019.

c.	 SQUARE	 Não obstante os dados do Censo Agropecuário 
2017 IBGE, do Prohort e da Conab, apenas 22% 
do valor da produção brasileira de hortifrútis 
foram negociados em centrais de abasteci-
mento de todo o país.

d.	 SQUARE	 Nas unidades da Ceasa-SC, as frutas representa-
ram metade do valor total negociado, as horta-
liças ficaram em segundo lugar e os demais pro-
dutos ficaram em último lugar (ELIAS et al., 2019).

e.	 SQUARE	 Aproximadamente 1/3 do valor da produção 
estadual de hortifrútis foi negociado em diver-
sas centrais nacionais e estaduais, sendo a 
maior parte na Ceasa-SC.
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3.  Assinale a alternativa correta.

a.	 Check-square	 Em “cerca de 35% do valor da produção esta-
dual de hortifrútis foram negociados em diver-
sas centrais nacionais e estaduais”, a substitui-
ção da forma verbal “foram” por “foi” e do adje-
tivo “negociados” por “negociado” é adequada à 
norma padrão.

b.	 SQUARE	 Em “22% do valor da produção brasileira de hor-
tifrútis foram negociados em centrais de abaste-
cimento de todo o país”, o numeral “22%” exerce 
a função de adjetivo do substantivo “valor”.

c.	 SQUARE	 Na frase “A produção catarinense de hortifrútis é 
bastante diversificada, o que contribui para um 
melhor dinamismo desse setor […]”, o vocábulo 

“que” é uma conjunção subordinativa causal.
d.	 SQUARE	 “Nas lavouras catarinenses, 20,3% do VBP da 

agropecuária estadual são de grãos, 4,2% de 
olerícolas, 6,2% de outras lavouras temporárias 
(tabaco, cana-de-açúcar) e 4,0% de lavouras 
permanentes da fruticultura” é um período 
composto por subordinação.

e.	 SQUARE	 No período “Em 2019, no entreposto catari-
nense, as frutas representaram 55% do valor 
total negociado, as hortaliças 39% e os demais 
produtos os 7% restantes”, todos os numerais 
são ordinais.

4.  Assinale a alternativa em que homônimos e parôni-
mos foram corretamente empregados.

a.	 SQUARE	 O asserto de contas ocorreu há cerca de seis 
meses, mas até agora ninguém ficou ao par 
das bases nas quais foi feito o acordo, nem das 
condições legais exigidas para a delação.

b.	 SQUARE	 Vivemos um período em que muitos são os privi-
légios, mas isso tende a acabar com a eminência 
de um conflito entre grandes potências mundiais.

c.	 Check-square	 Na sessão plenária do congresso intersindical, 
após a dispensa do secretário geral, o subsecre-
tário tomou assento à mesa para cumprimento 
de mandato interino.

d.	 SQUARE	 Tais atitudes descriminatórias não passaram 
desapercebidas da diretoria, mas algumas rei-
vindicações salariais foram deferidas.

e.	 SQUARE	 Para conseguir tratar dos dentes careados, o 
serventuário municipal precisou ir de encontro 
ao secretário da saúde e contar com a interse-
ção do prefeito.

5.  Assinale a frase correta quanto ao emprego dos 
pronomes.

a.	 SQUARE	 Hoje cedo informaram-o de que a encomenda 
ainda não havia-lhe sido enviada.

b.	 SQUARE	 Quanto à caixa de vinhos, põe-la atrás do bal-
cão, onde não chamar-lhe-á a tenção.

c.	 SQUARE	 Se o barulho da obra ao lado perturba-lhe o 
sossego, nos procure para que possamos con-
versar e vos propor uma solução viável.

d.	 SQUARE	 Encontramo-los no local previamente combi-
nado e depois dirigimo-nos ao quiosque da 
praça, aonde fizemos um lanche.

e.	 Check-square	 Se ele não quiser aceitar o convite, interpele-o 
e mostre-lhe os temas que se vão discutir na 
sessão de hoje.

6.  Assinale a frase em que os termos sublinhados têm 
sentido figurado.

a.	 SQUARE	 Para atingir este feito, a equipe usou relógios 
atômicos tão precisos que a cada 100 milhões 
de anos perdem apenas um segundo.

b.	 Check-square	 Se está aqui é porque o manda-chuva do bar 
deixa você pendurar as contas até o final do mês.

c.	 SQUARE	 Fizemos um pacto implícito entre nós que, sem 
motivação razoável e justificativa aceitável, 
rompeste.

d.	 SQUARE	 A mandioca é uma das culturas mais importantes 
cultivadas no Brasil, ocupando posição entre os 
8 primeiros produtos agrícolas do país em área 
cultivada e o sexto lugar em valor de produção.

e.	 SQUARE	 No Brasil, o transporte rodoviário é o mais uti-
lizado, tanto para locomover produtos, quanto 
pessoas.

7.  Assinale a frase correta quanto à acentuação gráfica.

a.	 Check-square	 Para mantê-los saudáveis, convém alimentá-los 
com peixes crus e folhas de orquídeas.

b.	 SQUARE	 No rítmo em que viajavamos, levaríamos toda a 
manhã para percorrer cem quilômetros.

c.	 SQUARE	 A saira-apunhalada (o nome faz referência à 
mancha vermelha no peito do pássaro) é uma 
ave simpática de dez centímetros, que forra-
géia no interior das copas das árvores altas.

d.	 SQUARE	 Luis é o nome do juiz que condenou o réu a 
refazer o circuíto das câmaras e devolver ao 
dono da loja as caixas de pincéis.

e.	 SQUARE	 A idéia era pôr a rúbrica do pároco em todos 
os convites e distribui-los aos fiéis na saída da 
igreja.
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Raciocínio Lógico	 5 questões

11.  Sabe-se que existem 9 vias de locomoção da 
cidade X para a cidade Y e 7 vias de locomoção da 
cidade Y para a cidade Z. Em um determinado dia, 
uma das vias de locomoção da cidade X para a cidade 
Y está interditada.

Portanto, nesse dia, o número de maneiras que uma 
pessoa pode se locomover da cidade X para a cidade 
Z, passando pela cidade Y, é:

a.	 SQUARE	 Maior que 64.
b.	 SQUARE	 Maior que 59 e menor que 64.
c.	 Check-square	 Maior que 55 e menor que 59.
d.	 SQUARE	 Maior que 51 e menor que 55.
e.	 SQUARE	 Menor que 51.

12.  Uma pessoa vai ao supermercado para comprar 
um presente de páscoa composto por 2 ovos de 
páscoa distintos e 3 barras de chocolate, também de 
sabores diferentes. O supermercado oferece 8 tipos de 
ovos de páscoa distintos e 6 tipos de barras de choco-
late diferentes.

O número de maneiras diferentes que esta pessoa 
pode formar o referido presente de páscoa é:

a.	 SQUARE	 Menor que 475.
b.	 SQUARE	 Maior que 475 e menor que 500.
c.	 SQUARE	 Maior que 500 e menor que 525.
d.	 SQUARE	 Maior que 525 e menor que 550.
e.	 Check-square	 Maior que 550.

13.  Uma empresa conta com 15 funcionários no setor 
de recursos humanos. A empresa decide formar uma 
comissão com quatro dos funcionários do setor de 
recursos humanos para liderar um processo de contra-
tação de novos funcionários.

De quantas maneiras diferentes esta comissão pode 
ser formada?

a.	 SQUARE	 Menos de 1300.
b.	 SQUARE	 Mais de 1300 e menos de 1350.
c.	 Check-square	 Mais de 1350 e menos de 1400.
d.	 SQUARE	 Mais de 1400 e menos de 1450.
e.	 SQUARE	 Mais de 1450.

8.  Assinale a frase correta quanto à regência nominal 
e verbal.

a.	 SQUARE	 Os encargos de cujos pagamentos nos obriga-
ram são aqueles nos quais o diretor se referia.

b.	 Check-square	 As trabalhadoras da noite às quais o poeta faz 
alusão ajudam a colorir Aracaju, cujo coração 
bate de noite, no silêncio.

c.	 SQUARE	 Em busca da realização profissional, os novos 
engenheiros escolhem a dedo aonde trabalhar, 
priorizando às empresas com atuação social.

d.	 SQUARE	 Os empregadores da construção civil fazem 
referências desabonadoras as características 
dos trabalhadores haitianos.

e.	 SQUARE	 Obedeçam os sinais de trânsito para evitar 
à aplicação de multas e não atropelar aos 
pedestres.

9.  Assinale a frase correta quanto à concordância 
verbal e nominal.

a.	 SQUARE	 Podem haver jornalistas e curiosos que pensam 
no desastre aéreo como se fosse espetáculos.

b.	 SQUARE	 É indispensável que se mantenham entre pes-
quisadores e aspirações da comunidade uma 
estreita vinculação.

c.	 SQUARE	 Eu não sou o homem que Vossa Excelência 
procurais, mas desejava vê-lo, ou, ao menos, 
possuir o vosso retrato.

d.	 Check-square	 Ontem, divulgaram-se em todos os jornais 
notícias de que há bastantes pessoas no Brasil 
que não estão quites com o Fisco.

e.	 SQUARE	 O superintendente confirmou que nos ouvirá 
com prazer, mesmo que surja problema ou infor-
mações que seja considerado incontornável.

10.  Assinale a frase que está de acordo com as nor-
mas da língua padrão.

a.	 SQUARE	 A seleção brasileira de futebol feminino se 
reune na quinta-feira visando a copa do mundo.

b.	 SQUARE	 Isso acontece por que no filme Barbie se trata 
de uma obra de ficção.

c.	 Check-square	 Apesar de haver apenas algumas boas bibliote-
cas, elas serão suficientes para dar notícias do 
que pensamos e criamos.

d.	 SQUARE	 A ansiedade é como um leão solto pela casa e 
só não causará problema se o suprir de carne e 
o manter na jaula.

e.	 SQUARE	 Se virem dias ensolarados em agosto, pretendo 
concluir duas coisas que gosto muito, viajar e 
pescar.
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14.  Em uma clínica médica trabalham 7 homens 
e 8 mulheres. Dentre todos escolhem-se, aleato-
riamente, 2 pessoas para trabalhar em um final de 
semana.

Logo, a probabilidade das duas pessoas escolhidas 
serem homens é:

a.	 Check-square	 Menor que 21%.
b.	 SQUARE	 Maior que 21% e menor que 23,5%.
c.	 SQUARE	 Maior que 23,5% e menor que 25,5%.
d.	 SQUARE	 Maior que 25,5% e menor que 27,5%.
e.	 SQUARE	 Maior que 27,5%.

15.  Luís é solidário. Se Roberto é inseguro ou Larissa 
não é apática, então Luís não é solidário. Se Rafael é 
bonito, então Roberto é inseguro.

Logo, podemos afirmar corretamente que:

a.	 SQUARE	 Roberto é inseguro.
b.	 SQUARE	 Larissa não é apática.
c.	 SQUARE	 Rafael não é bonito e Larissa não é apática.
d.	 Check-square	 Rafael não é bonito.
e.	 SQUARE	 Rafael é bonito.

Noções de Informática	 5 questões

16.  O sistema operacional Windows, na versão 10 ou 
superior, fornece um utilitário bastante interessante 
que tem como função realizar uma varredura no disco 
rígido (HD) à procura de arquivos que não têm utili-
dade para o computador. Assim, poderá apagá- 
los, contribuindo para aumentar a performance do 
sistema operacional.

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
nome desse aplicativo.

a.	 SQUARE	 Filezilla
b.	 Check-square	 Limpeza de Disco
c.	 SQUARE	 Gerenciador de Arquivos
d.	 SQUARE	 Gerenciador de Dispositivos
e.	 SQUARE	 Desfragmentador de disco

17.  Na planilha apresentada abaixo, a nota final é a 
soma das duas notas divididas por dois.

Para destacar as notas iguais ou acima de 6, foi apli-
cada uma funcionalidade especial sobre as células C2 
até C8. 

Assinale a alternativa que indica corretamente a fun-
cionalidade de uma planilha de cálculo (Excel, LibreOf-
fice Calc, ou equivalente) que pode realizar esse tipo 
de destaque.

a.	 SQUARE	 Estilo de célula
b.	 SQUARE	 Função Formatar.SE
c.	 SQUARE	 Personalizar pelo valor
d.	 SQUARE	 Personalização de cores
e.	 Check-square	 Formatação Condicional

18.  O Wordpad é um editor de texto bastante versátil. 
Similar ao Word, do pacote Microsoft Office, ele per-
mite alterar a fonte, tamanho e cor de textos, formata-
ção de parágrafos, inclusão de imagens ou desenhos, 
entre outras funções.

Assinale a alternativa que indica um objeto de texto 
que não é possível ser inserido em um documento 
pelo Wordpad.

a.	 Check-square	 Tabela
b.	 SQUARE	 Hiperlink
c.	 SQUARE	 Texto Subscrito
d.	 SQUARE	 Cor de Realce do texto
e.	 SQUARE	 Lista de parágrafos numerados
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19.  O navegador (browser) Google Chrome, em 
alguns momentos apresenta vários ícones em sua 
barra de ferramentas, conforme mostra a figura abaixo.

Assinale a alternativa que indica corretamente o motivo 
do ícone em destaque estar aparecendo e sua função.

a.	 SQUARE	 Indica que o Chrome não consegue se conectar 
à Internet e é preciso checar as conexões de 
rede. Quando a conexão estivar restabelecida, 
o ícone será trocado para um globo, indicando 
que o acesso foi restabelecido.

b.	 SQUARE	 Indica que o Chrome tentou imprimir um 
arquivo, mas a impressora está sem papel na 
bandeja. Após colocar o papel na impressora, 
basta clicar no ícone que a impressão recomeça.

c.	 Check-square	 Indica que o download de um ou mais arquivos 
foi concluído e ao clicar no ícone será apresen-
tada uma lista dos arquivos baixados.

d.	 SQUARE	 Indica a possibilidade de compartilhar o link 
atual com alguém através das redes sociais (Face-
book, Instagram, Whatsapp) ou email. Este ícone 
aparece apenas nas versões mobile do Chrome.

e.	 SQUARE	 Indica que o bloqueador de pop-ups impediu 
a abertura de páginas adicionais. Para ver quais 
páginas foram impedidas ou para abrir uma 
delas, ao clicar no ícone aparecerá uma lista das 
páginas bloqueadas.

20.  Com a utilização massiva da internet, surgiram 
diversas ameaças virtuais, também chamadas de 
crimes cibernéticos, onde pessoas mal intencionadas 
aproveitam oportunidades para tirar proveito de 
outras pessoas.

Uma dessas ameaças consiste em tentativas de fraude 
para obter ilegalmente informações como número 
da identidade, senhas bancárias, número de cartão 
de crédito, entre outras, por meio de e-mail com con-
teúdo duvidoso. Essa ameaça é chamada de.

a.	 SQUARE	 Trojan.
b.	 Check-square	 Phishing.
c.	 SQUARE	 Backdoor.
d.	 SQUARE	 Clonagem.
e.	 SQUARE	 Cavalo de Troia.

Conhecimentos Específicos	 35 questões

21.  A companhia Beterraba é uma empresa comercial 
e utiliza o método do custo médio ponderado para 
avaliar as suas mercadorias em estoque. No início do 
mês de agosto de 2023, a companhia Beterraba tinha 
10 unidades da mercadoria Y em seu estoque, avalia-
das pelo valor total de R$ 1.000.

Durante o mês de agosto de 2023, ocorreram somente 
as seguintes operações com a mercadoria Y, que foram 
corretamente contabilizadas:

Data Operação Qtd. Valor Unitário 
(R$)

Valor Total 
(R$)

04/08/2023 Compra 50 106 5.300
08/08/2023 Venda 30 140 4.200
15/08/2023 Compra 90 101 9.090
23/08/2023 Compra 20 109 2.180
30/08/2023 Venda 60 150 9.000

Considerando que não há qualquer tipo de tributação, 
o valor total do custo da mercadoria Y vendida, no mês 
de agosto de 2023, da companhia Beterraba, foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 5.420.
b.	 Check-square	 R$ 9.330.
c.	 SQUARE	 R$ 10.460.
d.	 SQUARE	 R$ 13.200.
e.	 SQUARE	 R$ 16.570.

22.  Ao elaborar seu orçamento, um ente da federação 
alocou as dotações orçamentárias em uma estrutura 
de dois níveis hierárquicos: órgão orçamentário e 
unidade orçamentária.

Um exemplo dessa alocação está apresentado abaixo:

Órgão 
orçamentário Unidade orçamentária Valor da  

dotação (R$)

Secretaria de 
Educação

Fundação de estudos avançados 100.000
Universidade Machado de Assis 800.000
Fundo de apoio à pesquisa 300.000

Nesse caso, as dotações orçamentárias do ente 
da federação foram alocadas de acordo com a 
classificação:

a.	 SQUARE	 Colegial.
b.	 SQUARE	 Estrutural.
c.	 SQUARE	 Funcional.
d.	 Check-square	 Institucional.
e.	 SQUARE	 Por entidades.
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Caso 1

Para responder às questões 23 a 25, considere:

A companhia Direto do Sítio comercializa produtos 
hortifrutigranjeiros e encerra seu exercício social em 
31 de dezembro de cada ano. Na sua atividade há a 
incidência de impostos não cumulativos sobre o valor 
das suas operações de compra e venda de mercadorias, 
com alíquota de 10% (que estão incluídos no valor da 
operação). Em 30/11/2022, o contador da empresa ela-
borou um relatório gerencial com a seguinte relação 
de contas contábeis e valores de seus saldos.

Conta contábil Valores (R$)
Impostos e contribuições sobre o lucro 35.000
Impostos a pagar 11.000
Disponível 28.000
Despesa com salários 51.000
Juros a pagar 7.000
Fornecedores a pagar 9.000
Despesas administrativas 29.000
Receita de equivalência patrimonial 10.000
Capital social 564.000
Devolução de venda de mercadorias 4.000
Custo das mercadorias vendidas 185.000
Máquinas e equipamentos 400.000
Ações em tesouraria 6.000
Duplicatas a receber 14.000
Investimentos 63.000
Depreciação acumulada 16.000
Salários a pagar 12.000
Despesa com propaganda 18.000
Reservas de capital 29.000
Despesas pagas antecipadamente 17.000
Veículos 101.000
Receitas financeiras 8.000
Impostos sobre vendas de mercadorias 50.000
Receita bruta de vendas de mercadorias 500.000
Dividendos a pagar 10.000
Estoques de mercadorias para revenda 30.000
Imóveis 254.000
Reserva legal 22.000
Patentes 31.000
Financiamentos a pagar (longo prazo) 190.000
Comissão de vendedores 21.000
Duplicatas a pagar 16.000
Impostos a recuperar 3.000
Abatimentos sobre vendas de mercadorias 3.000
Móveis e utensílios 45.000
Despesas financeiras 16.000

No decorrer do mês de dezembro de 2022, ocorreram 
somente as seguintes operações, que foram correta-
mente registradas:

	� Provisão da despesa com salários dos empregados, 
no valor de R$ 8.000.

	� Aquisição, a prazo, de mercadorias para revenda 
no valor de R$ 20.000, no qual estão incluídos 
R$ 2.000 referentes a impostos recuperáveis.

	� Vendas, a prazo, de mercadorias, no valor de 
R$ 30.000. As mercadorias vendidas tiveram um 
custo de R$ 12.000 para a companhia.

	� Apropriação de despesas pagas antecipadamente, 
no valor de R$ 2.000.

	� Pagamento da obrigação registrada na conta con-
tábil “Salários a pagar”, no valor de R$ 12.000.

23.  A respeito da relação de contas contábeis e seus 
saldos em 30/11/2022, é correto afirmar que havia:

a.	 SQUARE	 2 contas contábeis que são redutoras do ativo.
b.	 SQUARE	 14 contas contábeis de resultado, sendo que 

9 delas têm saldo devedor.
c.	 SQUARE	 15 contas contábeis com saldo credor, com um 

valor total de R$ R$ 1.374.000.
d.	 SQUARE	 20 contas contábeis patrimoniais, sendo que 

11 delas têm saldo devedor.
e.	 Check-square	 22 contas contábeis com saldo devedor, com 

um valor total de R$ 1.404.000.

24.  Em 31/12/2022, o valor do total do ativo da com-
panhia Direto do Sítio foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 982.000.
b.	 SQUARE	 R$ 986.000.
c.	 Check-square	 R$ 994.000.
d.	 SQUARE	 R$ 996.000.
e.	 SQUARE	 R$ 1.002.000.

25.  Em 31/12/2022, o valor do lucro líquido da com-
panhia Direto do Sítio foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 106.000.
b.	 SQUARE	 R$ 109.000.
c.	 Check-square	 R$ 111.000.
d.	 SQUARE	 R$ 114.000.
e.	 SQUARE	 R$ 118.000.
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28.  Na lei orçamentária anual de um ente da fede-
ração estão contidas todas as receitas e despesas de 
todos os poderes, órgãos, entidades, fundos e funda-
ções instituídas e mantidas pelo poder público.

Nesse caso, o ente da federação atendeu ao princípio 
orçamentário da:

a.	 SQUARE	 Unidade.
b.	 SQUARE	 Entidade.
c.	 SQUARE	 Anualidade.
d.	 SQUARE	 Exclusividade.
e.	 Check-square	 Universalidade.

29.  A respeito dos conhecimentos sobre o Plano Plu-
rianual (PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e 
a Lei Orçamentária Anual (LOA), é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O PPA deverá conter o orçamento da seguri-
dade social da administração direta ou indireta, 
bem como os fundos e fundações instituídos e 
mantidos pelo Poder Público.

b.	 SQUARE	 A LOA disporá sobre as alterações na legislação 
tributária e estabelecerá a política de aplicação 
das agências financeiras oficiais de fomento.

c.	 Check-square	 A LOA poderá conter previsões de despesas 
para exercícios seguintes, com a especificação 
dos investimentos plurianuais e daqueles em 
andamento.

d.	 SQUARE	 A LDO estabelecerá, de forma regionalizada, as 
diretrizes, objetivos e metas da administração 
pública para as despesas de capital e outras 
delas decorrentes e para as relativas aos pro-
gramas de duração continuada.

e.	 SQUARE	 O projeto do PPA será acompanhado de 
demonstrativo regionalizado do efeito, sobre 
as receitas e despesas, decorrente de isenções, 
anistias, remissões, subsídios e benefícios de 
natureza financeira, tributária e creditícia.

30.  Uma entidade do setor público deflagrou pro-
cesso licitatório para a alienação de móveis inservíveis 
(mesas, cadeiras, armários e gaveteiros) a quem ofere-
cer o maior lance.

Nesse caso, a modalidade de licitação adotada foi:

a.	 Check-square	 O leilão.
b.	 SQUARE	 O pregão.
c.	 SQUARE	 A concorrência.
d.	 SQUARE	 O diálogo competitivo.
e.	 SQUARE	 A ata de registro de preços.

26.  Em 31/12/2022, a companhia Couve Flor tinha um 
saldo na conta contábil Capital Social de R$ 1.000.000 
e de R$ 185.000 na conta contábil Reserva Legal. Na 
mesma data, a companhia elaborou as demonstrações 
contábeis e apurou um lucro líquido de R$ 500.000. 
O estatuto da companhia determina a distribuição de 
70% do lucro líquido ajustado de acordo com a legisla-
ção como dividendos obrigatórios (que são pagos no 
exercício social seguinte). A reserva legal foi constituída 
nos termos também previstos na legislação. O saldo 
remanescente do lucro líquido foi retido como reserva 
de lucros para atender a projeto de investimento.

Então, o valor dos dividendos a pagar pela companhia 
Couve Flor foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 318.500.
b.	 SQUARE	 R$ 332.500.
c.	 SQUARE	 R$ 350.000.
d.	 Check-square	 R$ 339.500.
e.	 SQUARE	 R$ 475.000.

27.  No balanço patrimonial, os elementos do ativo 
serão avaliados segundo os seguintes critérios:

1.	 Os direitos classificados no imobilizado, pelo 
custo de aquisição, deduzido do saldo da 
respectiva conta de depreciação, amortização 
ou exaustão.

2.	 Os direitos classificados no intangível, pelo 
seu valor justo, quando se tratar de aplicações 
destinadas à negociação ou disponíveis para 
venda.

3.	 Os elementos do ativo decorrentes de opera-
ções de longo prazo serão ajustados a valor 
presente, sendo os demais ajustados quando 
houver efeito relevante.

4.	 As aplicações em instrumentos financeiros, 
inclusive derivativos, pelo valor do passivo 
correspondente, tendo como limite total o 
valor das reservas de capital.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
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33.  Considere a seguinte sequência de eventos que 
aconteceram em um ente da federação:

	� Em 10/11/2022, um contribuinte recebeu aviso de 
que a Secretaria da Fazenda constatou a ocorrên-
cia de fato gerador relativo a tributo devido pelo 
contribuinte. No aviso, entre outras informações, 
constou o montante de R$ 1.000 como valor do 
tributo devido e 31/12/2022 como sendo a data 
de vencimento.

	� Em 10/01/2023, o contribuinte utilizou as ferramen-
tas disponibilizadas pela instituição financeira da 
qual é cliente e realizou o pagamento R$ 1.050 do 
valor devido, sendo R$ 1.000 relativos ao tributo e 
R$ R$ 50 relativos aos juros e multa pelo atraso do 
pagamento em relação à data de vencimento.

	� Em 12/01/2023, a instituição financeira transferiu à 
conta corrente da Secretaria da Fazenda o valor de 
R$ 1.050 recebido do contribuinte.

Com base na sequência de eventos e nos conheci-
mentos sobre o reconhecimento e os estágios da 
receita pública, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Em 10/11/2022, ocorreu o estágio da previsão 
da receita tributária.

b.	 Check-square	 Em 10/01/2023, ocorreu o estágio da arreca-
dação da receita orçamentária, no valor de 
R$ 1.050.

c.	 SQUARE	 Em 12/01/2023, ocorreu o estágio do lança-
mento da receita tributária, no valor de R$ 1.000.

d.	 SQUARE	 O valor de R$ 1.000 deve ser reconhecido como 
receita tributária do exercício financeiro de 
2022, enquanto que o valor de R$ 50 pertence 
ao exercício financeiro de 2023.

e.	 SQUARE	 O valor de R$ 1.000 é reconhecido como receita 
orçamentária do exercício financeiro 2022, 
enquanto que o valor de R$ 50 é reconhecido 
como receita extraorçamentária do exercício 
financeiro 2023.

34.  De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, o 
montante total, apurado sem duplicidade, das obriga-
ções financeiras do ente da federação, assumidas em 
virtude de leis, contratos, convênios ou tratados e da 
realização de operações de crédito, para amortização 
em prazo superior a doze meses, é o conceito de:

a.	 SQUARE	 Resultado do passivo nominal.
b.	 SQUARE	 Passivo flutuante ou monetário.
c.	 SQUARE	 Regime de adiantamento ou alcance.
d.	 Check-square	 Dívida pública consolidada ou fundada.
e.	 SQUARE	 Débito de tesouraria ou insubsistência passiva.

31.  Considere a seguinte situação hipotética: um 
ente da federação incluiu na lei orçamentária anual 
a previsão de arrecadação de R$ 500.000 referente à 
receita de impostos. Contudo, no mês de outubro do 
exercício financeiro, a previsão foi superada e o ente 
da federação já havia arrecadado R$ 510.000 com a 
receita de impostos.

Nesse caso, o valor excedente de R$ 10.000 em relação 
à previsão da receita de impostos:

a.	 SQUARE	 É classificado como receita extraorçamentária 
de capital do exercício seguinte e deve ser apli-
cado em títulos públicos com liquidez diária.

b.	 SQUARE	 Deve ser classificado como ingresso extraorça-
mentário do orçamento corrente e considerado 
no cálculo do superávit financeiro do exercício.

c.	 SQUARE	 É classificado como crédito extraordinário e 
utilizado para atender a despesas de capital de 
exercícios anteriores.

d.	 Check-square	 Pode ser utilizado para a abertura dos créditos 
suplementares e especiais, considerando-se a 
tendência do exercício.

e.	 SQUARE	 Deve ser inscrito em dívida ativa tributária e 
considerado como superávit das despesas 
empenhadas.

32.  A liquidação da despesa orçamentária consiste 
na verificação do direito adquirido pelo credor, tendo 
por base os títulos e documentos comprobatórios do 
respectivo crédito.

A liquidação da despesa orçamentária por forneci-
mentos feitos ou serviços prestados terá por base:

1.	 O histórico de fornecimentos e pagamentos já 
realizados.

2.	 O contrato, ajuste ou acordo respectivo.
3.	 A nota de empenho.
4.	 O limite dos créditos orçamentários 

concedidos.
5.	 Os comprovantes da entrega de material ou 

da prestação efetiva do serviço.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
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Caso 2

Para responder às questões 38 e 39, considere o 
balanço financeiro do município de Pimentão, elabo-
rado em 31/12/2022.

MUNICÍPIO DE PIMENTÃO - BALANÇO FINANCEIRO

Período: janeiro a dezembro de 2022 (Valores em R$)

INGRESSOS Exercício 
Atual

Exercício 
Anterior

Receita Orçamentária (I) 252.500 225.000
Transfer. Financeiras Recebidas (II) 30.000 22.500
Recebimentos Extraorçamentários (III) 9.500 4.500
Inscrição de Restos a Pagar Não Processados 4.000 1.000
Inscrição de Restos a Pagar Processados 3.500 2.500
Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados 2.000 1.000

Saldo do Exercício Anterior (IV) 15.000 4.000
Caixa e Equivalentes de Caixa 15.000 4.000
TOTAL(V) = (I + II + III + IV) 307.000 256.000

DISPÊNDIOS Exercício 
Atual

Exercício 
Anterior

Despesa Orçamentária (VI) 240.000 215.000
Transfer. Financeiras Concedidas (VII) 30.000 22.500
Pagamentos Extraorçamentários (VIII) 4.500 3.500
Pagam. de Restos a Pagar Não Processados 1.000 2.000
Pagamentos de Restos a Pagar Processados 2.500 1.000
Depósitos Restituíveis e Valores Vinculados 1.000 500

Saldo para o Exercício Seguinte (IX) 32.500 15.000
Caixa e Equivalentes de Caixa 32.500 15.000
TOTAL(X) = (VI + VII + VIII + IX) 307.000 256.000

38.  Em 31/12/2022, no balanço orçamentário, o valor 
do resultado orçamentário do exercício de 2022 foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 9.000.
b.	 SQUARE	 R$ 10.500.
c.	 Check-square	 R$ 12.500.
d.	 SQUARE	 R$ 17.500.
e.	 SQUARE	 R$ 18.000.

39.  Em 31/12/2022, no balanço orçamentário, o valor 
do total das despesas pagas referentes ao exercício 
financeiro de 2022 foi de:

a.	 Check-square	 R$ 232.500.
b.	 SQUARE	 R$ 235.500.
c.	 SQUARE	 R$ 236.500.
d.	 SQUARE	 R$ 240.000.
e.	 SQUARE	 R$ 242.500.

35.  A seguinte relação de despesas e valores foram 
registrados em uma entidade do setor público:

Grupos de natureza da despesa Valores (R$)
Inversões financeiras 100.000
Investimentos 500.000
Juros e encargos da dívida 80.000
Amortização da dívida 300.000

O valor do total das despesas classificadas na catego-
ria econômica de despesas de capital é de:

a.	 SQUARE	 R$ 500.000.
b.	 SQUARE	 R$ 800.000.
c.	 SQUARE	 R$ 880.000.
d.	 Check-square	 R$ 900.000.
e.	 SQUARE	 R$ 980.000.

36.  De acordo com o manual de contabilidade 
aplicada ao setor público, as descentralizações de 
créditos orçamentários ocorrem quando for efetuada 
movimentação de parte do orçamento, mantidas as 
classificações institucional, funcional, programática e 
econômica, para que:

a.	 SQUARE	 Haja transferência de recursos entre entes da 
federação em regime de cooperação.

b.	 SQUARE	 Os poderes legislativo, judiciário e ministério 
público recebam o duodécimo.

c.	 SQUARE	 Entidades sem finalidade lucrativa executem 
políticas públicas típicas do Estado.

d.	 SQUARE	 A lei orçamentária anual esteja em consonância 
com o plano plurianual.

e.	 Check-square	 Outras unidades administrativas possam execu-
tar a despesa orçamentária.

37.  Considere a seguinte situação hipotética: a secre-
taria de cultura de um município pretende contratar 
um famoso violinista (profissional do setor artístico) 
por meio de seu empresário exclusivo. O violinista é 
consagrado pela crítica especializada e fará uma apre-
sentação para celebrar os 150 anos do município.

Nesse caso, a licitação é:

a.	 Check-square	 Inexigível.
b.	 SQUARE	 Dispensável.
c.	 SQUARE	 Prescindível.
d.	 SQUARE	 Contingente.
e.	 SQUARE	 Obrigatória.
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40.  Em 31/12/2022, na demonstração das variações 
patrimoniais, o valor do resultado patrimonial do exer-
cício foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 41.000.
b.	 SQUARE	 R$ 36.000.
c.	 SQUARE	 R$ 28.000.
d.	 Check-square	 R$ 26.000.
e.	 SQUARE	 R$ 24.000.

41.  A respeito das operações ocorridas durante o mês 
de dezembro de 2022, é correto afirmar que:

a.	 Check-square	 A operação 1 não alterou o total do ativo no 
balanço patrimonial.

b.	 SQUARE	 A operação 2 contribuiu para a redução do 
resultado patrimonial do exercício.

c.	 SQUARE	 Na operação 3, no estágio do pagamento, um 
dos registros contábeis realizados foi: 
Natureza da informação: patrimonial  
Lançam. Código Conta contábil
Débito 6.2.2.1.3.04.xx Crédito Empenhado Pago

Crédito 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em 
Moeda Nacional (F)

d.	 SQUARE	 A operação 4 gerou o reconhecimento de uma 
despesa orçamentária corrente.

e.	 SQUARE	 A operação 5 foi registrada em contas contá-
beis com natureza da informação orçamentária. 

42.  As seguintes informações foram extraídas do 
balanço orçamentário de um ente da federação ao 
final de um exercício financeiro (valores em R$):

Despesas Orçamentárias Despesas Correntes
Dotação Inicial 100.000
Dotação Atualizada 110.000
Despesas Empenhadas 95.000
Despesas Liquidadas 93.000
Despesas Pagas 88.000
Saldo da Dotação 15.000

Com base nessas informações, é correto afirmar que o 
valor inscrito em restos a pagar não processados (refe-
rente às despesas correntes) foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 15.000.
b.	 SQUARE	 R$ 10.000.
c.	 SQUARE	 R$ 7.000.
d.	 SQUARE	 R$ 5.000.
e.	 Check-square	 R$ 2.000.

Caso 3

Para responder às questões 40 e 41, considere a 
seguinte relação de contas contábeis e seus saldos de 
um ente da federação em 30/11/2022.

CÓDIGO CONTA CONTÁBIL VALOR (R$)

2.2.2.x.x.xx.xx Empréstimos e Financiamentos a 
Longo Prazo (P) 175.000

1.2.3.1.X.XX.XX Bens Móveis 60.000

1.2.3.1.1.xx.xx Equipamentos (P) 135.000

1.1.2.2.x.xx.xx Créditos Tributários a Receber (P) 20.000

1.2.3.2.1.xx.xx Bens Imóveis 280.000

1.2.3.8.x.xx.xx ( - ) Depreciação Acumulada 18.000

1.2.3.1.1.xx.xx Veículos (P) 140.000

2.1.1.1.1.xx.xx Pessoal a Pagar (F) 35.000

1.1.3.8.x.xx.xx Créditos a receber - Multas (F) 5.000

3.1.1.x.x.xx.xx Remuneração de Pessoal 90.000

4.1.1.3.x.xx.xx Impostos Sobre a Produção e a 
Circulação 130.000

2.1.3.x.x.xx.xx Fornecedores e contas a pagar (F) 12.000

2.3.1.0.0.00.00 Patrimônio Social e Capital Social 400.000

1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa Moeda 
Nacional (F) 41.000

1.1.5.6.x.xx.xx Estoques – Almoxarifado (P) 17.000

4.1.1.2.x.xx.xx Impostos Sobre o Patrimônio e a 
Renda 40.000

3.3.1.1.1.xx.xx Consumo de Material 22.000

Durante o mês de dezembro de 2022, ocorreram 
somente as seguintes operações, que foram correta-
mente registradas:

1.	 Arrecadação e recolhimento da receita tributária, já 
previamente lançada, no valor de R$ 15.000.

2.	 Empenho, liquidação e pagamento da despesa 
com material de expediente, no valor de R$ 12.000. 
Os materiais adquiridos foram registrados na conta 
contábil “Estoques – Almoxarifado (P)”.

3.	 Empenho, liquidação e pagamento da despesa 
com pessoal, no valor de R$ 20.000.

4.	 Consumo de materiais que estavam registrados na 
conta contábil “Estoques – Almoxarifado (P)”, no 
valor de R$ 10.000.

5.	 Reconhecimento da depreciação do período, no 
valor de R$ 2.000.
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46.  O procedimento de auditoria utilizado para a 
verificação da exatidão matemática de documentos 
ou registros, e que pode ser realizado manual ou ele-
tronicamente, é:

a.	 SQUARE	 A conciliação.
b.	 SQUARE	 A racionalização.
c.	 SQUARE	 A confirmação externa.
d.	 Check-square	 O recálculo.
e.	 SQUARE	 O manejo.

47.  Um auditor obteve evidência de auditoria apro-
priada e suficiente, e conclui que as distorções, indivi-
dualmente ou em conjunto, são relevantes e generali-
zadas para as demonstrações contábeis.

Nesse caso, o auditor deve expressar uma:

a.	 SQUARE	 Abstenção de opinião.
b.	 SQUARE	 Inconformidade.
c.	 Check-square	 Opinião adversa.
d.	 SQUARE	 Opinião com ressalva.
e.	 SQUARE	 Discordância com ênfase.

48.  No decorrer de seus trabalhos, um auditor aplicou 
testes nas operações efetuadas por uma entidade do 
setor público e detectou que no estágio da liquidação 
da despesa, como contrapartida do registro no ativo da 
aquisição a prazo de um caminhão, foi incorretamente 
registrada uma variação patrimonial aumentativa.

Como o valor é relevante, o auditor apontou em seu 
relatório que:

a.	 SQUARE	 O total do ativo está superavaliado.
b.	 Check-square	 O total do passivo está subavaliado.
c.	 SQUARE	 Não há impacto nas demonstrações contábeis.
d.	 SQUARE	 O resultado patrimonial do exercício está 

subavaliado.
e.	 SQUARE	 O resultado orçamentário do exercício está 

superavaliado.

49.  De acordo com a Lei nº 13.303/2016, o acionista 
controlador da empresa pública e da sociedade de 
economia mista responderá pelos atos praticados:

a.	 Check-square	 Com abuso de poder.
b.	 SQUARE	 Pelo auditor independente.
c.	 SQUARE	 Pelo conselheiro independente.
d.	 SQUARE	 Pelo indicado para o cargo de diretor.
e.	 SQUARE	 Durante a elaboração das demonstrações 

contábeis.

43.  De acordo com a Lei nº 14.133/2021, no processo 
de licitação, poderá ser estabelecida margem de pre-
ferência para:

1.	 Bens manufaturados e serviços nacionais que 
atendam a normas técnicas brasileiras.

2.	 Licitantes que participem em consórcios ou 
que sejam enquadrados como microempresas.

3.	 A aquisição de estudo técnico preliminar para 
contratação de obras e serviços comuns de 
engenharia.

4.	 Bens reciclados, recicláveis ou biodegradáveis, 
conforme regulamento.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

44.  De acordo com a Lei nº 14.133/2021, encerradas 
as fases de julgamento e habilitação, e exauridos os 
recursos administrativos, o processo licitatório será 
encaminhado à autoridade superior, que poderá:

a.	 Check-square	 Revogar a licitação por motivo de conveniência 
e oportunidade.

b.	 SQUARE	 Exigir que o fiscal do contrato seja indicado 
pelo licitante vencedor do certame.

c.	 SQUARE	 Estabelecer tratamento diferenciado para os lici-
tantes organizados sob a forma de cooperativa.

d.	 SQUARE	 Autorizar a dispensa das garantias contratuais 
previstas no edital da licitação.

e.	 SQUARE	 Adiantar pagamentos ao licitante vencedor 
para cobrir o custo da desmobilização.

45.  De acordo com a Lei nº 14.133/2021, caso haja 
alteração unilateral do contrato que aumente ou 
diminua os encargos do contratado, a Administração 
deverá restabelecer, por meio de termo aditivo:

a.	 SQUARE	 A equidade das cláusulas exorbitantes.
b.	 SQUARE	 A margem de contribuição fixada no edital.
c.	 SQUARE	 As hipóteses de pagamento de lucros cessantes.
d.	 SQUARE	 O patrimônio líquido mínimo para habilitação.
e.	 Check-square	 O equilíbrio econômico-financeiro inicial.
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54.  O ato administrativo – espécie de ato jurídico – é 
toda manifestação unilateral de vontade da adminis-
tração pública que, agindo nessa qualidade, tenha por 
fim imediato resguardar, adquirir, modificar, extinguir 
ou declarar direitos, ou, ainda, impor obrigações aos 
administrados ou a si própria.

Fonte: https://www.stj.jus.br/sites/portalp/Paginas/Comunicacao/
Noticias/13032022-Legalidade--discricionariedade--
proporcionalidade-o-controle-judicial-dos-atos-administrativos- 
na-visao-do-STJ.aspx

São atributos dos atos administrativos:

1.	 Fragmentação.
2.	 Imperatividade.
3.	 Coletividade.
4.	 Tipicidade.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

55.  De acordo com o seu estatuto social, a  
CEASA/SC terá Assembleia Geral e os seguintes  
órgãos estatutários:

1.	 Diretoria executiva.
2.	 Comitê de integridade.
3.	 Comitê de elegibilidade.
4.	 Conselho de governança.
5.	 Conselho de administração.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

50.  Um auditor identificou a ocorrência de atos 
intencionais de vários indivíduos da administração e 
dos responsáveis pela governança da entidade, que 
agiram em conjunto e com dolo, para obtenção de 
vantagem injusta.

Nesse caso, o auditor apontou em seu relatório que 
identificou a ocorrência de:

a.	 SQUARE	 Erro.
b.	 Check-square	 Fraude.
c.	 SQUARE	 Deslize.
d.	 SQUARE	 Imprecisão.
e.	 SQUARE	 Impropriedade.

51.  A autarquia é o serviço autônomo, criado por 
lei, com personalidade jurídica, patrimônio e receita 
próprios, para executar atividades típicas da admi-
nistração pública, que requeiram, para seu melhor 
funcionamento, gestão administrativa e financeira 
descentralizada.

De acordo com os conhecimentos sobre administra-
ção pública, as autarquias são classificadas como per-
tencentes à administração:

a.	 SQUARE	 Direta.
b.	 SQUARE	 Centralizada.
c.	 SQUARE	 Concentrada.
d.	 SQUARE	 Verticalizada.
e.	 Check-square	 Indireta.

52.  O princípio da administração pública que está 
relacionado com a atuação dos agentes públicos, de 
acordo com valores como probidade (honestidade 
administrativa), necessidade de agir, lealdade, boa-fé e 
honestidade, é o princípio da:

a.	 SQUARE	 Entidade.
b.	 SQUARE	 Oportunidade.
c.	 SQUARE	 Materialidade.
d.	 Check-square	 Moralidade.
e.	 SQUARE	 Prudência.

53.  A Centrais de Abastecimento do Estado de Santa 
Catarina S/A (CEASA/SC) é uma:

a.	 SQUARE	 Agência executiva.
b.	 SQUARE	 Autarquia estadual.
c.	 SQUARE	 Empresa pública.
d.	 SQUARE	 Fundação pública.
e.	 Check-square	 Sociedade de economia mista.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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